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(i) République Arabe d'Egypte NLPR WETRERY)
Ministére de 1'Education et de I'Enseignement
Examen du Certificat d'Etudes Secondaires Générales, Deuxiéme Session 2022
3éme année secondaire

Biologie Durée: 3 heures
(it Al S udl A AaY) ) (Y YY  JEN el A AL elal)
Cilada aud B Al

La réponse est sur la méme feuille de I’examen
1" groupe (de 14 9)
1- Choisis I’une des deux questions (A) ou (B) puis cite le terme scientifigue
convenable:
a) La protéine qui inhibe la réponse immunitaire et est sécrétée des lymphocytes

T régulateurs.

b) La protéine qui perce la membrane du corps étranger et est sécrétée des
lymphocytes T cytotoxiques.

...................................................................................................

2- Choisis 'une des deux questions (A) ou (B) puis corrige ce qui est souligné :
a) La matiere héréditaire des virus bactériophages est 1a protéine.

...................................................................................................

b) Le calcium entre dans la composition de la matiére héréditaire et le distingue

des protéines.

---------------------------------------------------------------------------------------------------

3- Choisis 'une des deux questions (A) ou (B) puis chasse I’'intrus:
a) L.’amibe — I’hydre - les spongiaires — la planaire

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------

4- La liaison qui relie le sucre a la guanine dans ’ADN est une liaison

covalente ou une liaison hydrogeéne.

...................................................................................................

5- Chuoisis la réponse correcte de ce qui suit:
Le nombre des cotes dans la cage thoracique chez 'Homme est ............. cotes
a)y 20 b) 24 c) 33 d) 34
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6- Mets (vrai) si la phrase est correcte ou (faux) si la phrase est fausse:

La membrane qui entoure les fibres musculaires est nommée le sarcoplasme. ()
7- Choisis de la colonne (B) ce qui lui convient de Ia colonne (A):

A B
1- Les larmes sont () (a) la premiére ligne de défense
(b) la deuxiéme ligne de défense
2- Laréponse inflammatoire est () | (¢) la troisiéme ligne de défense

8- Cite le nom de la glande qui sécréte les hormones suivantes:

Premiérement : le glucagon

------------------------------------------------------------------------------------------------

...................................................................................................

9- Cite un exemple de ce qui suit:

Premiérement : Un algue vert qui se multiplie sexuellement par conjugaison.

---------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------

2°"¢ groupe (de 10 & 18)
10- Choisis I’une des deux questions (A) ou (B) puis cite le terme scientifique

convenable:
a) L hormone utilisée pour guérir le diabéte chez ’'Homme,

...................................................................................................

b) Le cas produit de I’hyposécrétion de I’hormone de croissance avant la

puberté.

.................................................................................................

11- Chasse I’intrus parmi les mots suivants:

La glande endocrine — Ia glande surrénale — la glande sudoripare —
I’hypophyse
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12- Choisis la réponse correcte de ce qui suit:

Le grand trou Se trouve dans . ...,
a) le crine b) le bassin c) L’avant bras d) la jambe

13- Corrige ce qui est souligné:

Les germes dans I’anthére se forment par la mitose.

14- Choisis de ce qui suit le nom de I’organe lymphatique montré dans le

diagramme:
a) La moelle osseuse b) Le ganglion lymphatique

¢) La glande thymus  d) Les patches de Peyer

---------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------

15- Mets (vrai) si la phrase est correcte ou (faux) si la phrase est fausse::
I.’une des fonctions de la colonne vertébrale est de protéger la moelle épiniere.

« )

16- Choisis I’'une des deux questions (A) ou (B) puis cite un exemple des bases

azoteées:
a) Sucre pentose qui entre dans la structure de I’ ADN.

---------------------------------------------------------------------------------------------------

b) Sucre hexagonal qui n’a pas besoin d’insuline pour pénétrer a I’intérieur des

cellules.

---------------------------------------------------------------------------------------------------

17- Cite un exemple de ce qui suit:
Premi¢rement: Une plante verte qui se multiplie par sporulation.

................................................................................................

Deuxiemement: Un insecte qui produit ses ceufs parfois par méiose et parfois par

mitose.

------------------------------------------------------------------------------------------------
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18- Cite le nom de ’enzvme qui fait chacune des fonctions suivantes:

Premic¢rement : I.’analyse compléte des molécules d”’ADN.

..................................................................................................

Deuxiémement : la rupture des liaisons hydrogéne qui existent entre les bases

azotées conjuguees pendant la duplication de I’ ADN.

---------------------------------------------------------------------------------------------------

3%m¢ oroupe (de 19 2 27)
19- Choisis I’une des deux guestions (A) ou (B) puis cite le terme scientifique:

a) Type de globule blanc qui inhibe ou supprime la réponse immunitaire.

--------------------------------------------------------------------------------------------------

b) Collection variée des protéines et des enzymes qui décomposent les microbes

existant dans le sang apres leur liaison avec les anticorps.

...................................................................................................

20 - Choisis 'une des deux guestions (A) ou (B) puis montre le type de la

reproduction aséxuée

a) Les abeilles

---------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------

21- Mets (vrai) si la phrase est correcte ou (faux) si la phrase est fausse:

a) L’ histamine est secrétée par une sorte de cellules spécialisées telles que les
mastocytes. ( )

b) Les interférons sont formés par les cellules atteintes des virus.  ( )

22- Chasse ’intrus parmi les mots suivants:
Les testicules — la glande prostate — la trompe de Fallope — les glandes de Cooper.

------------------------------------------------------------------------------------------------
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23- Choisis la réponse correcte de ce qui suit:

La glande Thymus S€ troUVE ........coiiiiiiiiiiiiiiceeieaeeieens chez I’Homme.
a) en bas de I’estomac b) en haut du coeur
c) en bas des poumons d) en haut du crane

24- Corrige ce qui est souligné:

Les spermatides se transforment en spermatozoides chez I’'Homme dans I’étape

de maturité,

---------------------------------------------------------------------------------------------------

25- Ecris les noms des os qui forment les parties suivantes:

Premiérement: La cavité scapulaire

---------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------

26- Devant toi une partie de ’un des rubans d’AND, écris les bases azotées

du ruban qui le compléte:

27- Détermine le type de la reproduction séxuée des étres vivants suivants:

Premiérement : les plantes a {leurs

...................................................................................................

--------------------------------------------------------------------------------------------------
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4*™¢ groupe ( de 28 2 36)

28- Choisis ’'une des deux questions (A) ou (B) puis chasse I’intrus:

a) La division binaire — la pathénogenése — la culture des tissus —

la stérilisation chirurgicale

--------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------

29- Corrige ce qui est souligné:

La structure qui représente la premiére ligne de défense chez la plante et peut étre

recouverte par une couche cireuse est Ies Tyloses.

------------------------------------------------------------------------------------------------

30- Cite le terme scientifique de ce qui suit:

Tissu conjonctif fort qui relie les muscles avec les os.

................................................................................................

31- Choisis la bonne réponse de ce qui suit:

Parmi les glandes exocrines chez PHomme ...,
a) La glande lacrymale b) la glande Thyroide
¢) ’hypophyse d) le pancréas

32- Ecris le terme scientifique de ce qui suit:

La condition qui résulte de I’ablation des ovaires au cours du deuxi¢éme mois de

grossesse

------------------------------------------------------------------------------------------------

33- Chasse l’intrus de ce gui suit:

Myosine — actine - gastrine

------------------------------------------------------------------------------------------------
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34- Choisis I’'une des deux questions (A) ou (B) puis cite le terme scientifique

convenable:

a) Un grand nombre de plantes a graines dont leurs graines sont formées dans

une enveloppe de fruits ( une carpelle )

---------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------

35- Choisis de la colonne (B) ce qui lui convient de la colonne (A):
A B

1- Les lymphocytes T auxiliaires Tu () |a) ontun rdle essentiel dans la
réponse immunitaire secondaire

b) reconnaissent les antigénes a

2- Les lymphocytes de mémoire () travers la protéine
d’histocompatiilité¢ CMH2

¢) sécrétent des substances qui
provoquent une inflammation et un
gonflement des tissus affectés

36- Le schéma ci-contre représente la duplication de PADN ., écris le chiffre
de chagque énoncé des énoncés suivants:

Enzyme (1) - =l

:

Premiérement : [.’enzyme ligase. ( )
Deuxiémement : I.’enzyme polymérase. ( )

Enzyme {2)

5™ groupe (de 37 & 45)
37- Choisis 'une des questions (A) ou (B) puis corrige ce qui est souligné:
a) [.’hormone qui cause ’acromégalie est la cortisone.

...................................................................................................

---------------------------------------------------------------------------------------------------

38- Choisis la bonne réponse de ce qui suit:
La substance qui ne passe pas du placenta de la mere pour arriver a I’embryon est

-------------------------------------------------------------------------------------------------

a) Les acides aminés b) I’oxygcne ¢) Le glucose d) I'urée
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39- Corrige ce qui est souligné:

La substance secrétée par ["oreille pour tuer les microbes est appelée le mucus.

40- Cite le terme scientifique de ce qui suit:

La mati¢re chimique qui est le seul stimulus de la contraction des fibres

musculaires.

...................................................................................................

41- Choisis la bonne réponse de ce qui suit:

La production de certains fruits naturellement sans pollinisation ou fécondation et
saANS Eraines €St APPCLEC. «enriiii e
a) La parthénogenése b) la parthénocarpie
¢) la transformation bactérienne d) la fécondation

42- Mets (vrai) si la phrase est correcte ou (faux) si la phrase est fausse:

L.a mutation spontanée se produit & la suite des effets de I’environnement qui
entoure les étres vivants.  ( )

43- Réponds a ’une des questions (A) ou (B):

Dans le schéma ci-contre qui représente une graine de pollen
apres la germination. Ecris les énoncés (1) et (2).
[.’énoncé N° 1 représente

...............................................................................

...............................................................................

-------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------
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44- Corrige ce qui est souligné:

Premiérement : la culture des novaux est le pouvoir d’un ovule de se déveloper
p

en un nouvel individu sans étre f€condé par le gamete méle

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

---------------------------------------------------------------------------------------------------

Deuxiémement: la structure qui résulte de la germination des fougéres sur un sol

humide est la phase microbienne

---------------------------------------------------------------------------------------------------

...................................................................................................

45- Cite le nom des parties du corps qui font les fonctions suivantes:

Premiérement : [a structure qui protége le cerveau.

...................................................................................................

...................................................................................................

Deuxiémement : La structure qui sécréte un liquide alcalin qui renferme du

fructose pour nourrir les spermatozoides.

---------------------------------------------------------------------------------------------------

...................................................................................................

(ALl cagiit )




< D gased D3>




L B st >







<= 5&&%@ s




b

e




